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Ejercicio 1 [2 puntos] ;Existe un conjunto S de dos formulas tal que de los cuatro subconjuntos
de S uno es inconsistente y tres son consistentes?

Solucion:
Si. Por ejemplo, si S = {p, —p} entonces los subconjuntos de S son

S1 ={p,—p} que es inconsistente

S> = {p} que es consistente (un modelo es I con I(p) = 1).

S3 = {—p} que es consistente (un modelo es I con I(p) = 0).

S» = 0 que es consistente (un modelo es I con I(p) = 1).

Ejercicio 2 [3 puntos] Decidir si se verifican las siguientes relaciones de consecuencia. Para las
que se verifiquen, dar una demostracion por deduccion natural y para las que no se verifiquen
dar un contramodelo.

L (p—=r)Ag—r)E(pVq) —r,

2. p—qlE—g—-p.

Solucion:
Solucion del apartado 1: Una demostracion es
(p—=r)A(g—r) premisa

—

2:pvq supUesto

P SUpUesto
4|1Pp—=>r -
a:(r —-g 4.3

q supUesto
71q—=>r Al

r -2 7.6
a:r ve 2.3-3.6-8
10: (pvq)—=r -i2-9

Solucién del apartado 2: Una demostracién es
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1:p—>q premisa
217 q supuesto
3Pl supussto
4:1|pP —-ed
29 —-g 1,4
G:|| L -e5,2
7imp BAA 3-8

8 —lq—r—lp -] 27

Ejercicio 3 [2 puntos] Formalizar las siguientes sentencias:
1. Hay exactamente un planeta.
2. La Luna gira alrededor de dos planetas diferentes.

Usando P(x) para representar que x es un planeta, a para representar la Luna y Q(x,y) para
representar que x gira alrededor de y.

Solucion:

1. Hay exactamente un planeta.
Ax [P(x) AVy [P(y) — x = y]]

2. La Luna gira alrededor de dos planetas diferentes.
e 3y [P(x) AP(y) A Gla,) A Gla, ) Ax # 5]

Ejercicio 4 [3 puntos] Decidir si se verifican las siguientes relaciones de consecuencia. Para las
que se verifiquen, dar una demostracion por deduccion natural y para las que no se verifiquen
dar un contramodelo.

1. IxVyP(x,y) = Vy3axP(x,y).
2. Vy3xP(x,y) = IxVyP(x,y).

Solucion:
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Solucion del apartado 1: Una demostracion de 3xVyP(x,y) = Vy3xP(x,y) es

1:3X.VY.P{X,¥) premisa
z:|lactual i suplesto
3:||actual i1, Yy.P(il,y)|| supuestos
4:(|P(i1,i) Ve 3.2.2
5: (| A%.P(x,1) 3i 4.3.1
&: | IX.P(x,i) Je 1.3-5
7. Vy.3IX.P(X,y) ViZ-6

Solucién del apartado 2: Un contramodelo es .# con universo U = {1,2} e interpretacion
I(P)={(1,1),(2,2). En efecto, .# |= Vy3axP(x,y), pero .& = IxVyP(x,y).



